

『盐』而有信 『盐』出必诺 看大美盐城如何擦亮城市底色

□记者 江汉超 蔡冰清

“在盐城投资,这里有客户、有市场、有前景,所以集团董事会决定追加投资不少于20亿元!”

“在我看来,盐城是很多企业福地,他们在盐城创造了润阳速度、天合速度、通威速度,一次次刷新晶硅光伏行业项目建设速度纪录,这些成绩的取得,是盐城营商环境的最好证明。”

“三年时间的融入,印证了我们当初的想法——盐城确实是一片有活力有潜力的投资热土。”

……

5月30日下午,2023盐城(深圳)珠三角先进制造业招商推介会在深圳举行,诸多企业家代表动情讲述与盐城的合作之缘。“『盐』而有信、『盐』出必诺是盐城的底色。”作为盐城“首席代言人”,市委书记周斌与各位嘉宾共同分享盐城的“天、地、人、和”之美,郑重许下三个承诺,引发广大客商强烈共鸣。

投资盐城

恰逢其势

“作为长三角城市群的重要组成部分,地处长三角一体化、江苏沿海发展、长江经济带、淮河生态经济带等多重国家战略的黄金交汇点,盐城天蓝地绿基因红、有地有人有机遇。”松禾资本创始合伙人罗飞总结盐城的区位优势,也是很多企业看好盐城的重要原因。

盐城,背靠太平洋、面向长三角,潮涌黄海滨,联通五大洲。高铁、航空、高速一体化现代交通体系,使盐城深度融入上海“一小时都市圈”、北京“一日商务圈”等。区位优势、交通优势正不断转化为发展的胜势。

去年,松禾资本与黄海金控集团、海兴集团及滨海医药产业园共同投资合成生物、双碳等领域,推荐10多个项目与盐城各级政府部门、投资平台走访对接,项目规模超百亿元。“松禾一直感受到盐城产业发展、项目建设、科技创新、优化营商环境带来的澎湃动力,更看好盐城经济发展的内在潜力、内在逻辑以及蓬勃向上日新月异长远态势。”罗飞说。

在盐城,不仅能感受通达天下的便捷,享受战略机遇的赋能,更拥有最广阔的开发腹地,也是“近悦远来”的人才汇聚之地。

大美盐城,拥有江苏最长的海岸线、最大的沿海滩涂、最广的海域面积和最广阔的开发腹地,建设用地面积接近一个设区市规模,可容纳投资额达百亿元级甚至千亿元级重大产业项目。

号称盐城“史上最强大人才政策”的“黄海明珠人才计划”,更是用真心加真心,吸引集聚各行各业优秀人才。近几年,盐城累计引进“两院”院士78名,国家重大人才工程入选者187名,每年签约引进高校毕业生超3.5万人。

因收购博盛,汕头东风印刷股份有限公司董事兼集团总裁王培玉去年底曾来盐城考察,他感慨投资盐城有巧合的成分,但更多的是必然。“盐城产业定位与东风股份在战略布局思路和产业升级方向上高度契合。在盐城投资,这里有客户、有市场、有前景,所以集团董事会决定在盐城追加投资不少于20亿元。”



黄海新区



高铁飞驰



润阳光伏



天合国能光伏板生产线



城南大数据产业园

(本版图片:记者 王焱 摄)

选择盐城

正当其时

“盐城营商亲商的环境打动了我们,盐城人民也非常热情,项目建设以来,相关部门积极关心支持,真正把企业的事当成了自己的事,把企业的困难当成了自己的困难。”东莞茂伟电子有限公司董事长苏丽娥的话,说出了不少企业家的心声。

捷佳伟创是一家国家级高新技术企业,主要从事太阳能光伏电池设备研发、制造与销售等。虽然公司还没有在盐城投资,但是对盐城光伏产业发展耳熟能详。该公司董事长余仲感慨:“天合、通威、润阳、阿特斯等众多晶硅光伏龙头企业全部选择在盐城投资兴业,这些都是我们的重要客户。润阳的陶龙忠博士经常讲,盐城是他的福地。其实在我看来,盐城是很多企业的福地,润阳速度、天合速度、通威速度,等等,一次次刷新晶硅光伏行业项目建设速度纪录,就是盐城营商环境的最好证明。”

从“极简审批”到“信用承诺制”,从“不见面审批”到“主动帮办代办”,盐城把经营主体的痛点难点,作为全面优化营商环境的发力点,以全周期、全要素、全闭环的优质高效服务,做到

凡承诺必兑现、凡政策必落实、凡诉求必回应,为企业提供最顶格的政策、最优的平台、最暖心的服务,产业扶持、人才引进、科技创新等各类助企惠企政策不断完善,推动“亲商、安商、富商”的理念深入人心。

“在对博盛尽调过程中,我们了解到博盛已在盐城投资,该项目计划投资10亿元,占地76亩,去年3月实现了试生产。这得益于盐城高效、优质、周到的营商环境,疫情之下盐城项目从开工到投产仅用8个月时间,这个速度在同行业中是最快的。”盐城爱商亲商的氛围给王培玉留下了深刻印象。

杰成新能源集团成立于2012年,专注于新能源汽车退役动力电池全产业链资源化综合利用,是持有工信部“白名单”的国家级高新技术企业。今年3月,该集团高层亲赴盐城开展考察活动,对盐城创新的政策支持和良好的营商环境赞不绝口。集团战略部副总经理张文亮表示:“希望未来杰成新能源能与盐城在动力电池产业方面开展深入合作交流,为盐城特色鲜明的高质量发展添砖加瓦。”

兴业盐城

风景更好

盐城,因海而生、依海而兴,生态禀赋独特,兼具湿地、森林、海洋三大生态系统,是全国唯一拥有2处国家级湿地自然保护区、2处国际重要湿地、1处世界自然遗产地的地级市。丰厚的生态家底成就了绿色发展强劲动能,是长三角地区首个千万千瓦新能源发电城市,海上风电规模接近江苏省一半、全国五分之一。

除了布局新能源,在产业升级上,盐城还积极推进绿色产业化、产业绿色化。

绿色既是盐城最厚重的城市底色,也是盐城高质量发展的最大特色。高质量建设绿色低碳发展示范区,从顶层设计到落地实施,盐城抢尽先机。

以省委省政府出台的《关于支持盐城建设绿色低碳发展示范区的意见》为统领,加快构建推进体系,盐城成立了由市委市政府主要负责同志任组长的绿色低碳发展示范区建设工作领导小组,统筹推进工作,奋力推动各项任务落地落实。

“盐城是一座鹤舞鹿鸣、美丽富饶的沿海城市,也是生机勃勃、产业兴旺

的绿色之城。在积极践行绿色低碳的可持续发展理念上,立讯精密与盐城不谋而合、高度契合。”立讯集团董事长特余余壮恩表示,“三年时间的融入,也印证了我们当初的想法——盐城确实是一片有活力有潜力的投资热土。立讯设定了未来三年逐步将清洁能源占比提升至50%的能源结构目标,将持续深耕制造行业,加强ESG领域建设,致力以全方位的产品技术创新和浓厚的精密制造为基石,加快实现绿色制造转型升级。”

不久前,江苏耀宁新能源研究院项目在建湖顺利落户,电芯研发中试线已承接首个客户样件生产工作。“新能源业务是耀宁未来十年践行绿色产业发展的重中之重,在盐城市各级领导的关心支持下,我们将全力打造‘绿色创新基地’。”浙江耀宁科技集团代表表示。

“四美”盐城,投资沃土;三个承诺,言出必行,有诺必践。越来越多的客商选择盐城、投资盐城,共享非常“6+1”比较优势,共赢“天蓝地绿基因红、有地有人有机遇”黄金发展期。



生态绿色城市